m insanlarda PTC maddesinin tadini algilama 6zelligi otozomal
dominant olarak kahtilr.

Asagidaki soy agacinda PTC maddesinin tadini ¢cok acl olarak
algilayan insanlar bu 6zellik bakimindan saghkli, tadini algila-
yamanlar ise hasta olarak gosterilmektedir.
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Soy agacinda numaralandinlmis bireylerdehFishgileri bu
ozellik bakimindan kesinlikle heterozigottur?

A)5ve b B)1,2ve 4 C)3,4ve7
D) 2,5 7ve8 E)3,4,6ve8

E Kedilerde kisa kil geni (K), uzun kil genine (k) baskindir.
Bu dzellik bakimindan monohibrit kisa kil erkek bir kedi,
— uzun kil bir disi kedi (X) ile caprazlanirsa
— heterozigot kisa kill bir disi kedi (Y) ile gcaprazlanirsa
— homozigot kisa killi bir disi kedi (Z) ile caprazlanirsa
olugabilecek ogul déllerdeki fenotip gesidi sayilan asags-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z

A) 1 2 1

B) 1 2 2

C) 2 1 2

D) 2 2 2

E) 2 2 1
m Iki farkh 6zelligin fenotipleri ile ilgili DE De
soy agaci yanda verilmigtir. O—1

Soy agacinda numaralandiriimig in :
bireylerden hangisinin bu 6zel- '~ [ ] ?_“@)
e

likler bakimindan genotip esles=- de _ L——DI|E
tirmesi kesinlikle yanlistir? lD4_e %é £ Eé
Birey  Genotip éE/ '%52
A) 1 Ddee
B) 2 ddee
C) 3 DdEe
D) 4 DDee
E) 5 ddee



P doli: Pprr PPRr

/N

Gamet; Pr pr PR Pr

Fyddld: PPRe PP PpRr Pprr
I I i v
insanlarda; dil yuvarlama geni (P) dil yuvarlayamamaya (p),
uzun kirpik geni (R) kisa kirpige (r) baskin olup bagimsiz gen-
lerdir. Bir ailede bu 6zelliklere bagh olarak yapilan ¢aprazlama-
lar yukarida verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi vanlistir?

A) P doélindeki erkek ebeveyn her iki 6zellik bakimindan do-
minant fenotiplidir.

B) () numarah F, déli bu ézellikler bakimindan tek gesit ga-
met olusturur.

C) (llI) numaral F4 doli bu 6zellikler bakimindan tek gesit
gamet olusturur.

D) (%) ve (¢) P délleri bu ézellikler bakiminda ikiser cesit ga-
met olusturmustur.

E) (IV) numarahl F, doélinin olusturabilecegi gamette cekinik
gen bulunabilir.

Kontrol ¢caprazlama ile ilgili,

. Baskin fenotipli bireyin genotipini bulmak igin yapilir.

Il. Cekinik fenotipli bireyin genotipini bulmak igin yapilmasina
gerek yoktur,

lll. Eksik baskin karakierli bireyin genotipini bulmak igin yapilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D)llvelll E)LIlvell

Asagidaki soy agacinda koyu renkli bireyler otozomal resesif
bir 6zelligi fenotiplerinde gostermektedirler.
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Numaralandirilmig bireylerden hangisinin bu ézellik baki=

mindan genotipi kesin olarak belirlenemez?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Heterozigot diiz renkli ispanyol tavugu ile alaca renkli
ispanyol horozunun gaprazlanmasl sonucu olugan civciv-
ler ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlhistir?

(ermnamual tavn ilelarinAa Al ranls Aani alasa ranls Asnina hacl-inAee Y
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A) Olusan civcivlerin bazilari diiz renkli olabilir.

B) Alaca renkli ispanyol horozunda diiz renk genide bulunur.

C) Alaca renkli horoz bu 6zellik bakimindan homozigottur.

D) Heterozigot diiz renkli ispanyol tavugunda bu 6zellik baki-
mindan iki gesit gamet olusabilir.

E) Civcivlerden bazilar alaca renkli olabilir.

Asadidaki soy agacinda koyu renkli bireyler otozomal resesif
bir 6zelligi fenotiplerinde gostermektedir.
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Buna goére numaralandiriimis bireylerden hangisinin olu=
sumu sirasinda bu ozellik bakimindan kesinlikle mutas-
yon gerceklesmistir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Akdeniz (lkelerinde thalassemia (orak hlicreli anemi) hastali-

ginin kahtimi goyledir.

— TT genotipli bireyler erken yagta olurer.

— Tt genotipli bireyler de ilerleyen yaslarda oksijen azligina
bagh dlimler gérlebilir.

— it bireyler de bu 6zellik gérilmez.

Buna gore Thalassemia hastaligi bakimindan asagidaki

genotiplere sahip ebeveynlerden hangisinin dogabilecek

tim gocuklari, erken yasta olir?

A)Tt® Tt B)TT®TT C)tt @ tt
D)Tt®TT E)TT®tt

Belli bir 6zellik bakimindan,

l. dominant,

Il. resesif,

lll. eksik baskin

fenotipli bireylerden hangilerinin genotipini belirlemek
icin kontrol ¢gaprazlama yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll



m Sari tohumlu (S) bir bezelyenin bu 6zellik bakimindan genoti-
pini belirlemek isteyen bir arastirmaci asagida verilen 1 ve 2
numarall ¢caprazlamalan yapmistir.

1. gaprazlama

P doli: Sari tohumlu bezelye Yesil tohumlu ¢
bezelye bezelye
(?) (ss)
\ /
N /
N ¥

Eger P dolunde yer alan sarl tohumlu bezelye bu 6zellik baki-
mindan homozigot baskin genotipli (SS) ise olusan F, ddlleri-
nin genotipleri séyledir.

RS
2, gaprazlama B
P doli: Sari tohumlu bezelye % Yesil tohumlu ¢
bezelye bezelye
(?) (ss)
\\a‘l #//

Eger P délinde yer alan sar tohumlu bezelye bu &zellik baki-
mindan heterozigot baskin genotipli (Ss) ise olusan F délleri-
nin genotipleri soyledir.
Tes 08
~.Ss -85 =

Arastirmaci bu galismalar sonucu (olusabilecek tiim ogul délle-
rin meydana geldigi varsayildiginda), 2. ¢aprazlama sonucun-
daki sonuglari elde etmistir.

Buna gore bu caprazlamalar ile ilgili agagidakilerden han-

gisi yanlistir?

A) 2. ¢aprazlamanin amaci kontrol ¢aprazlama ile san to-
humlu bezelyenin genotipini 6grenmektir.

B) 2. caprazlama sonucu olusabilecek F4 déllerinin % 50'si
yesil tohumlu % 50'si san tohumludur.

C) Kontrol gaprazlamas! yapilan san tohumlu bezelye, bitki
tohum rengi 6zelligi bakimindan heterozigottur,

D) Her iki gaprazlama sonucunda homozigot baskin ogul dél-
ler olugabilir.

E) Kontrol gaprazlama sonucu olusan ogul délde en az bir
resesif gen bulunur.
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Cevaplar :
DA, 2)E, 3)D, 4)C, 5C, 6)D, 7)B, 8)D, 9)B, 10)A, 11)D,



